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Câu 1. (2,0 điểm) Giải các phương trình sau:
   
a)   
[image: image1.wmf]x(x + 2) = 3


   
b)   
[image: image2.wmf]x - 3 = 5 - x



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image3.wmf]
Câu 2. (3,0 điểm)

a) Rút gọn biểu thức 
[image: image4.wmf]a2ab - 3ab
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b - a

a - ba + b

 với 
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b) Tìm m để phương trình 
[image: image6.wmf]2

x- 2(m + 1)x + 2m - 15 = 0

 có hai nghiệm phân biệt 
[image: image7.wmf]12

x, x

 thỏa mãn điều kiện 
[image: image8.wmf]12

3x+ x= 4



c) Cho hàm số 
[image: image9.wmf]y = (m + 2)x + 2m - 1

. Tìm m để đồ thị hàm số và đồ thị các đường thẳng 
[image: image10.wmf]y = 2x + 2; y - x = 1

 đồng quy tại một điểm.

Câu 3. (1,0 điểm)
     
Hai ô tô cùng xuất phát từ A đến B, ô tô thứ nhất chạy nhanh hơn ô tô thứ hai mỗi giờ 10km nên đến B sớm hơn ô tô thứ hai 1 giờ. Tính vận tốc hai xe ô tô, biết quãng đường AB là 300 km.

Câu 4. (3,0 điểm)
     
Cho hai đường tròn 
[image: image11.wmf](O ; R)

và đường tròn 
[image: image12.wmf]/

(O; r)

cắt nhau tại A và B
[image: image13.wmf]( R> r)

. Một đường thẳng d qua A cắt đường tròn 
[image: image14.wmf](O ; R)

tại C và cắt đường tròn 
[image: image15.wmf]/

(O; r)

 tại D. Gọi I và J lần lượt là trung điểm của AC và AD.


a) Chứng minh tứ giác 
[image: image16.wmf]/

OIJO

là hình thang vuông


b) Kéo dài 
[image: image17.wmf]CO

 cắt 
[image: image18.wmf]/

DO

 tại M. Chứng minh 4 điểm 
[image: image19.wmf]/

O; O; M; B

cùng nằm trên một đường tròn.

c) Xác định vị trí của dây CD để CD có độ dài lớn nhất.

Câu 5. (1,0 điểm) Cho a và b là hai số dương. Chứng minh rằng:
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1

ab

abbaab

+£

++


..............................  Hết ...................................

Họ và tên học sinh:……………………………….....Số báo danh: ..………............

Chữ ký giám thị 1 …………........……........Chữ ký giám thị 2……........………........
	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

HUYỆN GIA LỘC
	HƯỚNG DẪN CHẤM

ĐỀ THI THỬ VÀO LỚP 10 THPT

NĂM HỌC 2015-2016

MÔN TOÁN

(Hướng dẫn chấm gồm 4 trang)


	Câu
	ý
	Đáp án
	Điểm

	1
	a
(1đ)
	
[image: image21.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image22.wmf](2)3

xx

+=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image23.wmf]2

2x30

x

Û+-=


  Giải phương trình tìm được 
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  Kết luận 
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Điều kiện 
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Giải phương trình tìm được 
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Vì 
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 với mọi m
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Phương trình luôn luôn có 2 nghiệm phân biệt 
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Theo hệ thức Vi-ét ta có: 
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          Theo đề bài: 
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Từ (1) và (3) ta có hệ pt 
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Thay 
[image: image46.wmf]12

x1;31

mxm

=-=+

 vào (2) ta có:


[image: image47.wmf]2

(1)(31)215313215

mmmmmmm

-+=-Û+--=-



[image: image48.wmf]2

43

316

3

mm

Û=Þ=±

. Vậy 
[image: image49.wmf]43

3

m

=±


	0,25

0,25

0,25

0,25

	
	c
(1đ)
	Gọi A là giao điểm của hai đường thẳng 
[image: image50.wmf]2x2,1
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Tọa độ điểm A thỏa mãn hệ phương trình 
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Giải hệ phương trình tìm được 
[image: image52.wmf]1;0
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Để đồ thị hàm số đã cho và các đường thẳng 
[image: image54.wmf]y = 2x + 2; y - x = 1

 đồng quy tại một điểm thì đồ thị hàm số 
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 phải đi qua điểm A.

[image: image56.wmf](2)(1)2102210

mmmm

Þ+-+-=Û--+-=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image57.wmf]3

m

Û=


Vậy m = 3.
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	Gọi vận tốc ô tô thứ nhất là x (
[image: image58.wmf]/;10)
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Vận tốc ô tô thứ hai là 
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Thời gian ô tô thứ nhất đi là 
[image: image60.wmf]300
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Thời gian ô tô thứ hai đi là 
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Ta có phương trình: 
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Giải pt tìm được 
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Kết luận: Vận tốc ô tô thứ nhất là 60 km/h, vận tốc ô tô thứ hai là 50 km/h.
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	Vẽ hình đúng
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a) Ta có: I là trung điểm AC 
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               J là trung điểm của AD
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	Do tứ giác 
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Để CD có độ dài lớn nhất thì IJ có độ dài lớn nhất
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Chứng minh tương tự: 
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* Ghi chú: Học sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa.
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